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A Báttaszék-Baranyavári uj vasút.
(Pécs és Baja szolidáris érdekei.)

Mire ezen sorok napvilágot Iáinak, al
kalmasint a jelzett vasút kiépítése perfekt 
ténvnvé válik. Csendben, minden lárma, 
minden megerőltetés nélkül, végbement ezen 
nagy horderejű közlekedési és közforgalmi 
útnak realizálása. Nem kardoskodtak mel
lette. sem megyék, sem országrészek, de 
még kényszerítő közgazdasági viszonyok 
sem. Nem kellett huszonhét éven keresztül 
az érvek halmazával az ügy érdekében 
propagandái csinálni. Ki lett adva a parancs, 
hogy szükség van ezen vonalra, és a pa
rancsot a lett gyors tempóban követte. A 
Báttaszék-Baranyavári vasul köz igazgatási 
bejárása Bállaszéken f. é február hó 14-én 
Mohácson 1 5 és lti-áii, Baranva-Monosloron 
pedig 17-én megtörtént. A közigazgatási 
bejárás pedig nem csak a kellő szakszerű
séggel és komolysággal történi meg. hanem 
azon ünnepélyes kijelentéssel, hogy az épít
kezés még ezen évben meg fog kezdődni, 
úgy hogy a közel jövőben ezen vasúton 
dél és észak felé alázhatunk. Ezen vasul 
létesítése, mely csak egy etappeját képezi 
azon ilirecl összeköttetésnek, mely Serajevo 
és Becs közt létesüljön (szándékosan ki
hagytuk Budapestet, mivel Indiánkkal nem 
annyira Budapesten mint Becsben sürgetik 

annak létrejöttét, talán azért is realisalódik 
oly gyorsan) közgazdasági szempontból min
denesetre előnyére fog válni az ország köz
forgalmának, mert ha többet nem létesít, 
mint a helyi forgalomnak lehetőségét azon 
közbeeső községek részére, melyek eddig 
mindennemű vasúti összeköttetést nélkü
löztek. úgy ez is már magában véve a köz
forgalomnak és helyiérdekű közgazdaságunk
nak javulását fogja eredményezni. Más elő
nyöket is fog azonban biztosítani. A Duna 
jobb paliján zsákutczába végződő helyi ér
dekű vasutak megbénított és semmi ha
szonnal nem járó üzemét, valamint a köz
ségek és egyeseknek törzsrészvényekbe fek
tetett tőkéjét a beláthatatlan idejű bizony
talanságok liclércziiyoniása alól felfogja sza
badítani, amennyiben ezen kisebbszerü 
vasutakat rövid idő múlva saját kormány
zása alá kénytelen lesz befogadni, ami úgy 
a községekre, mint az érdekelt törzsrész
vényesekre. nagy előny lesz. Mert azt az 
anomáliát el nem lehel képzelni, hogy egy 
Bécs és Serajevo közt létesítendő vonal, 
küzbe-közbe másodrendű vágányokon végig 
fog robogni. Ez technikai szempontból már 
magában véve lehetetlen, de a magyar 
általános hitelbank sokkal renonnnirozottabb 
firma is. semhogy kisebb részvénytársasá- 
gok által magának üzlet dolgában diktál- 
tasson. Semmi körülmények közi tehát el 
nem vitatható, hogy a létesítendő nagy

vasuli összeköttetés, bizonyos anyagi hasznot 
fog az érdekelt vidékre hozni. E lap ten- 
dentiája ugyan meg nem engedi, hogy itt 
esetleges politikai dolgokról is beszéljünk, 
de egyet mégis fel kell említenünk „timeo 
Danaoset ilona ferenles." Ha a bécsi intéző 
körök ezen vasút létesítését sine qua non- 
nak kijelentették, úgy kell, hogy ennek, itt 
fel nem említhető politikai háttere legyen. 
Eltekintve ettől, van ennek a vasútnak, a 

I vidék egyik emporiumjál tartva szem előtt, 
közgazdasági hátránya is Magyarország tud
valevőleg nem túlságosan gazdag sem kul
turális, sem anyagi vidéki góczpontokban. 
A mi eddig harminczkét éven keresztül, 
illetve 1S67. óla történt, úgy kulturális, va
lamint közgazdasági és közvagyonosodási 
tekintetben, annak nagy oroszlánrésze a fő
városnak jutott. Azon vidéki városok pedig, 
a melyek a közművelődés és közgazdaság 
bizonyos fokát elérték, azok ezt önerejük
ből, saját vérük és pénzük árán lépésről- 
lépésre kierőszakolták.

Magyarországon ily kimagasló vidéki 
góczponl Pécs városa. Pécs városa önszor
galmából. önerejéből polgárainak józan, és 
munkaszerelő együttműködése következté
ben, nemcsak anyagi, de ethikai tekintet
ben is olyanná lett, melyhez hasonlót a 
vidéken alig találunk. I'.z nemcsak az egész 
nagyvidéknek Mekkája a kulturális, hanem 
ipari és kereskedelmi haladás szempontjá-

TÁRCZ A.
yírnin. felírnál' X'i-én.

Kedves segédszerkesztő barátom!
A ..BAJAI II I II I. A «*re<l<*1i  túrczájii.

Mikor ma reggel úgy fel nyolez fele föléb- 
redlem. fölnyiloltam álmos szemem és épen hozza 
akartam fogni a fölkelés elölt oly jól eső szun
dikáláshoz. furcsa világosság és szokatlan fe 
hérség kápráztatta meg félig behunyt szemein. 
Fölültem az ágyban, kitekintettem az ablakon 
és I ram. Istenem, mit láttam havat, szép 
frissen esett, teher havat. Megdörzsöltem a sze
mem, nic.l azt hittem, hogy talán még álmodom, 
de nem! Hó volt. (valódi lágy, pihés hó. Sőt. 
most is hullott még nagy pelyhekben. melyek a 
szélben örült tánczol lejt ve röpködtek szerteszét.

Képzelje barátom csodálkozásom és megle
petésem. Tegnap délután még a legszebb tavaszi 
nap volt, mini otthon május elején. Világos ru
hában. könnyű tavaszi kabátban voltam sétálni 
és oly melegen tűzött a nap. hogy ernyői kellett 
nyitnom. A déli növények pompáztak a szabad
ban. pálmák, babérfák zöldellek. sőt a levélhul- 
laló fák is szépen rügyezlek, az olajfák már vi
rágoztak és erős, majdnem kábító illatot terjesz
tettek maguk körül. A mezőt gyenge, selymes uj 
pázsit borította és már a szerény ibolya is fel
ütötte itt olt kedves lila léjét. A fák gályáin az 
énekes madarak hangversenyezlek. egy-egy korán 
visszajön fecskepár hasilolla ál a levegői, szal- 
maszálal tartva csőrükben a fészekrakáshoz és 
pillangók kergelőztek a meleg napsugárban.

Tavasz van: ezt csicseregték a lég dalos 
madarai, ezt csobogta a kis patak, ezt meséltek 
a játszadozó pillangók.

Boldogan, gyermeki őrömmel feküdtem le 
este és előre örültem a holnapi szép napnak, a 
meleg napfénynek, az illatozó virágnak, és reg
gel, mikor kíváncsian kipillantottam az ablakon, 
csak fehérséget láttam. nagy szemkápráztató fe
hérséget. Kerestem szememmel a zöld hegyoldali, 
kis pászturkunyhóival és régi büszke váraival, 

■ kerestem az ismerős, hófödle hegycsúcsokat, me
lyeken mar kormi reggel, mikor még a nap az 
állellcnes magas hegyek mögött bujkál, 
aranyvöröse- fénye tündököl elénk, világításba 

i helyezve a kopár, komor sziklákat. De nem lat 
tani. Felhő borította őket. Sűrű felhő feküdi az 
egész tájon, úgy hogy a szomszédos villák sötét, 
alaktalan, nagy tömegeknek látszottuk.

Majd hatalmas szél jött a tenger felöl, az 
olt dühöngő siroccónak gyenge utóhangjai. Ez 
aztán fölkapta a felhőt és magával ragadta. Esze
veszetten szórta a hnldogáló hópelyheket, fiilha- 
sitó sivilással támadt az ablakokra, megrázta 
őket, hogy csak úgy csörömpöltek az üvegtáblák, 
de nem engedtek Itt nem boldogulván, a kürtön 
át próbált szerencsét Szél koma. Rettentő, vad 
haraggal rohant a kürtőn be. sivitva, vad kar-zaj
jal. majd meg kétségbeesett nyögéssel jajvcszéklő 
sirás-rivással könyörgöll bebocsátásért. De hasz
talan. És vak dühében, a kudarcz miatt, megszé
gyenítve és bosszankodva ismét kirohant és a 
szegény fákon töltőt le ki mérgét, kegyetlenül 
össze-vissza rázva őkel.

Később kisütött a nap és megvilágította 
: a szomorú Inját. Istenem mily látvány. A hegy 

oldal tele a napfényben ragyogó hóval, a tegnap 
I még zöld mezői, vakító fehér lepel borítja, a fák 
! gályáin oda fagyott hóréleg fehérük csolvadozva. 

nagy cseppekben csendes locsogással hullik a sá
ros földre es az olvadó hótól megdagadl patak 
piszkos hullamai lajlékozva rohannak*

Ez a mi lelünk, barátom. Csak az a jó. 
hogy épen olyan gyorsan hal meg. mint a mily 
gyorsan születik. Kisül a nap. egy kél óra alatt 
elolvad a hó. a szél szétkergeti a felhőket és egy 
éjszaka kitombolja dühéi és a kővetkező reggel 
ismét szép, nyugodt tavaszi napra ébredünk. Az 
egészben u néhány napi szobaaristom a kelle
metlen.

Mert az első reggelen megjelenik a doktor 
úr jól ismert arczezul és a legkedvesebb mo- 
solylyal adja tudtomra, hogy mig a szel dühöng 
odakünn. addig ne próbáljam kitenni a szobából 

| u lábam. Aztán megkezdődik az alkudozás.

A Kurszalonba sem szabad mennem 
doktor úr ?

Nem kérem! Csak tessék itthon ma
radni. a szobában

De hu jó felöllőzködöm es mig odáig 
megyek, bel ártom a szám a zsebkendővel.

Még akkor sem. feleli a doktor úr lekö- 
! telező mosolylyal es egy csomó bölcs tanács és 

intelem hátrahagyásával távozik.
En pedig szomorúan tolom karosszékem az 

i ablakhoz, ölembe teszem kezem és bámulok a 
messzeségbe. Majd valami könyvet veszek a ke
zembe, de néhány pereznyi szórakozott olvasás 
után eldobom e< a la Hamlet töprengve járok 
föl és ala. csak a helyett : Lenni vagy nem lenni, 
azt szavalom százféle változatban : mit csináljak, 
mivel üssem agyon az időt !

Ma délután ép Hamleti töprengés közben ju
tna eszembe, hogy Önnek irok és ezzel ütöm 
agyon a lámpagyujtásig hátralévő unalmas időt.

így hat anli csúnya időnknek köszönheti e 
levelem. Hál csak csupa önzésből ir nekem, fogja 
Ön gondolni. Igen barátom, csakis önzésből. De 

I teszünk-e mi gyarló emberek egyáltalán valamit 
önérdek, önzés nélkül ? E két. nemes tulajdon
sága az embernek mozgatja ezt az (‘gesz bűnös, 
nagy világot. Sajnos, barátom, hogy mélységesen 

i igaz, hogy az erény manapság csak az igen tisz- 
; telt HolTmann és Schmidt Kristóf urak tanulságos 

és érdekfe-zitö elbeszéléseiben diadalmaskodik, 
de nem az (‘leiben. Ezl pedig nem én sütöttem 
ki. hanem híres, nagynevű, komoly tudós urat 

■ vaskos köteteiben olvastam és a saját kis vilá
gomban is sajnosán tapasztaltam.

De ne tovább! Nem akarok a világ és az 
1 emberek romlottságáról elmélkedni. Nem íilozofá 

lók. mert még elénk emlékezetemben van a múlt
koriért kapott, alapos leczke. Különben is épen 
most szolalt mega villanyos, csengő, mely uzson
nára hiv és igy abban kell hagynom az írást. De 
m;ir elegei is csacsogott össze a maga kétségbe- 
esett, unulkozo barátnéja

Margit.



1899. BAJAI HÍRLAP Február 26.

ból is. Pécs városa mely bangva szorga
lommal gyűjtötte szellemi és anyagi kincseit, 
az utóbbi évtizedben, önhibáján kivid kény
telen rohamosan visszafejlődni. Az anyagi 
jólétét emelő bortermelése a philoxera pusz
tításai által tönkre ment. Ez állal a depau- 
perisationak útja egyengetve lelt. Az utóbbi 
hónapokban egy másik csapás érte, amennyi
ben néhány szédelgő révén, az egész ke
reskedelmi osztály, mely borkereskedésből 
tartja lenn magát és száz meg száz munkás 
családnak folytonos keresetet es megélhe
tést biztosított. erkölcsileg meg van bé
lyegezve, és jó hírneve belatbatlan időkre 
tönkre van téve. Fennmaradt még egy iiz- 
leti összeköttetése, a szlavóniai és boszniai 
közvetítő kereskedelem. amennyiben
Pécs volt azon központ, mely Szlavóniát 
és Boszniát sok üzleti dolgokban, úgy a 
fővárossal, valamint az oiszág más nagy 
részével közvetité. Íme ettől is meg lesz 
fosztva. Három fő támaszt vesztett tehát 
Pécs városa tíz év alatt. Bortermelését, 
borkereskedelmét és közvetítő üzletét. Nem 
érdemelte meg ezt ezen város hazalias és 
munkás polgársága. Mi fog következni ezu
tán. minő rázkódtalások fogják ezen varos 
aláaknázott szervezetét próbára tenni, azt 
nem tudjuk. Nem érezzük magunkat hi
vatva tanácsot adni. Hisz a hol az intelli- 
gentiának oly nagy feladata van. ott talán 
a legnagyobb bűnt követnék el mindazok, 
a kik hivalvák a haza, a nemzet sorsát in
tézni, ha egy oly kimagasló erődöt, mint a 
milyen Pécs városa, mely századok óta dél 
és nvugol felé kulturális missioját a leg
nagyobb önfeláldozással, anyagi és szellemi 
erejének teljes megfeszítésével teljesité. a 
biztos elzüllésnek átengednék. Az elemi csa
pások pusztításai által tönkre ment Pécs 
város és vidékét menteni kell. A szorgalmas 
polgárság úgy a saját, valamint a haza ér
dekében ugyan mindent el fog követni, 
hogy világhírét a bortermelésben, bár hosszú 
idők leforgása szükséges hozzá, helyre üsse. 
A szédelgők által diskreditált kereskedelmi 
nimbusát a józan és higgadt kereskedők 
jóvá fogják tenni. Pc « köz fonjál mi ut el
vesztését aliy fmjja pótolhatni. Ili csak ej// 
remediuni raii: és pedi</ teljes rekiim/iensatio. 
Ez pedir) abból áll. Iia Pécs és Baraui/a- 
»rc<///e rövid almi Bácsmei/i/ével es a naijy 
Alfölddel össze lesz kötve. bogy olt úgy ter- 
niesztményeit. valamint gazdag szénbányáit 
kellően értékesíthesse. Nem szavakkal, nem 
phrasisokkal. hanem crnyedellen buzga
lommal és minden rendelkezésre álló esz
közzel Pécs város vezetőinek, még anyagi 
áldozatok árán is oda kell hatni, hof/i/ a 
Közép-Duna áthidalása Haja és Báttaszék 
közt minél előbb létesüljön. Nem szabad semmi 
alkalmat elmulasztania, bár csekélynek is 
látszassák, hogy az intéző köröket erre ne 
figyelmeztesse. De magának a kormánynak, 
az intéző köröknek is oda kell hatniok. 
hogy az ország ezen nagy védbástyájál ne 
engedjék át az anyagi enyészetnek. A Baja- 
Báttaszéki összekötő vasul érdekköre tehát 
újból kitágult, annak keretébe bele jutott 
Pécs és Baranyamegye. Dolgozzunk ernve- 
detlenül ezen közös érdekünk mielőbbi meg
valósulása mellett, és ha megérjük annak 
megvalósulását, százezrek anyagi érdekei 
ki lesznek elégítve.

Báttaszék, 1899. február hóban.
Dr. Boszkovitz Mór.

Tűzoltó ügy.
A bajai önkéntes lüzoltótestület f. évi 

február hó 19-én d. u. 3. órakor tartolla meg 
27-ik évi rendes közgyűlését Somoyifi Emil 
elnöklete alatt a városi székház tanácster
mében.

Elnök megnyitván az ülést, felhívja Ihi- 
day István titkári a nrnlt évi működésről 
szóló jelentés felolvasására. Az évi je,leütés
ből. melyet általános érdeklődéssel hallgatlak 
végig, közöljük a következőket :

Tisztelt Közgyűlés '

X bajai önk. tűzoltóegylel fennállása óta 
ma tartja 27-ik évi rendes közgyűlését.

Intézményünk nagy jelentő-eget. magasztos 
hivatását immár nem szüksége*  bizonyítanunk. 
Vannak, a kik ezt a hanyatló századot a jóté
konyság korszakának nevezik. Egymásután kelet
keznek nemes ezélű egyletek, melyek hivatva 
vannak arra, hogy enyhítsék a szegények' szen
vedéseit. Ámde mindezen intézmények közül 
mennyire kimagaslik az önkéntes tűzoltóság, mely 
koczkára vetve életet, harezba szállá legveszedel
mesebb elemekkel, a tu::<‘l. ha annak zsarátnokai 
hamvasztják a szegények kunyhóit. vagy gazdagok 
fényes palotait : szembe száll a ri‘.:el. ha az fé
két veszítve. kitér medréből és arndalaval elbo
rítja az emberi alkotásokat.

Ezeknélfogva mi i< elmondhatjuk, hogy az 
önkéntes tűzoltó i< katona, de nem abban a had 
seregben, melynek nyomában öldöklés, pusztulás 
lámád: hanem, melynek lobogójára az ember 
szeretet van Írva, mely nem törődve a sajat ve
szedelmével. a rettenetes halállal, melynek 
kapui gyakran olt nyílnak előtte a hazak rásza
kadó gerendái közt. teljesíti az önmaga által 
elvállalt kötelességet, hogy megmentse:, egv-egy 
emberi eletet, s az emberi munka, a szorgalom, 
az ipar vagy a miiveszel alkotásait.

Van valami felemelő abban, hogy egy földi 
javakkal megáldott férfin áldozza magát erre a 
nemes leiadatra ; de nem kevésbé megillető az. 
ha a szegény ember, a ki csak küzdve futja meg 
az élet göröngyös útjait, ha mást nem tud áldo
zatul hozni, hát odaviszi izmai erejét. életéi az 
emberszeretel oltárára s büszkén viseli azl a 
nevel : linkén! tűzoltó.

És mégis mindezek daczár . hogy a szegény 
tűzoltó önzetlenül, felebarátai eleiének es vagyo
nának védelmére saját éle el k< (-zkázlalja : ná
lunk közöny a jutalma, az intézmény pedig vajmi 
kevés pártfogásban részesül. Ezek daczára nem 
lehel tagadni, hogy egyletünk megalapítása óla 
nem fejlődött volna. Ámde 27 éven keresztül 
folytatóit szakadatlan törekvés es a ténylegesen 
létező állapotok közöli nem látjuk meg ma sem 
a kívánt arányt, a 27 évi nehéz küzdelmeinknek 
azon sikeréi, a mit a tűzoltás terén a hosszú 
éveken át lelt alapos megfigyelés után látni óhaj
tanánk. Nem látjuk pedig azért, mert ezen a fe
lebarátaink eleiének es vagyonának védelmére 
nagy fáradsággal alakított testület nem, hogy 
kellő erkölcsi és anyagi támogatásban részesülne 

tisztelet a kevés kivételnek. hanem ellen
kezőleg sokan bebizonyithatólag hali állatják azl 
működésében es fejlődésében, részben a szükséges 
erkölcsi támogatás, részben az elkerülhetlenül 
szükséges pénzbeli segélyezésnek indokolatlan meg
vonása által.

Nagyon jól tudjuk azl. hogy a tűzoltás hasz
nosságáról csak a veszedelem napján szoktak ná
lunk beszélgetni már t. i. ha sikeres munkát 
végezett a tűzoltóság; de bezzeg, ha a rossz fel
szerelés. a készenlét-őrség híján elkésve kivonuló 
tűzoltóságnak nem éppen úgy sikerül a dolga, 
mint ahogy azt az avallanok elvárták, van akkor 
mit hallgatni minden tűzoltónak. Arra persze, 
hogy a dolog jelenlegi állapota, azok fejlődési 
stádiuma erkölcsi és anyagi támogatást igényel, 
alig gondol valaki.

Pedig a tűzoltóság tovább fejlesztéséhez, 
mint mindenhez, ma mar pénz kell !

Kérdjük tehát, kitől várja azt valaki, ha 
nem a nagy közönségtől, a kinek a javara tör
ténnék munkálkodásunk ? ! De hal sajnosán ta
pasztaljuk. hogy nálunk eltekintve a szegény
től a gazdagabb osztálynak sincsen pénze, lega
lább a tűzoltó ügy részére — nincsen ? !

Ezen szomorú állapotoknál fogva ki kell 
mondanunk egész határozottsággal, hogy egyle
tünk a jelenlegi körülmények es viszonylatokban 
meg maradva, előbbre ne ;i mehet, nem fejlőd
hetik.

Es ha a helyzet nem javul, szent kötelessé
günk marad. küzdve bár. de lelkesedéssel 
tovább munkálkodni a magasztos ügy érdekében.

Ámde mi erősen bízunk abban, hogy végre 
is belátásra fog jutni városunk derek közönsége, 
hogy édes mindnyájunk erkölcsi kötelessége, leg
jobb tehetsegéhez és rendelkezésére álló idejéhez 
mérten nemileg legalább hozzájárulni a huma
nisztikus önkéntes tűzoltó intézmény fejlesztése 

é*  felvirágoztatásához. mert e nélkül csuk tengő
dünk. de nem élünk . . .

Ezek illan bátorkodunk a in. év lefolyásáról 
következőkben beszámolni.

Már előre is jelezhetjük, hogy egyleti éle
tünkben nevezetesebb mozzanat nem fordul elő.

Azl azonban büszkén vallhatjuk, hogy a mű
ködő tagok a humánus ügy iránti lelkesedéssel, 

semmi jutalomra nem vágyó, de legtöbb eset
ben elismerésre sem méltatott. - önzetlen fára
dozásaikat és működéseiket a válság porezében 
mindig felajánlottak.

A testület beléletének mozgalmas képet rö
viden vázolva, a következő statisztikai adatok 
tüntetik idő.

1898. év végéig a működő tagok száma 62, 
a párlolótagok-é 160 volt.

Mull évben a működést 18 tüzeset vette 
igénybe, ebből 13 lelő. 3 kemény és kel bolti
tűz volt.

Rendes gyakorlat 12 tartatott.
A m. évi bevétel 1216 Irt 46 kr.. kiadása 

667 frt 50 kr. és igy a pénzlármaradvány 578 
frt 96 kr volt.

A julalmi-alap bevétele 264 frt 74 kr.. ki
adása 117 frt 76 kr.. maradvány 1-16 Irt 98 kr.

A belegsegélyzö-alap vagyona 283 Irt 03 kr.. 
a szertár-alap, illetve törzsvagyon 6000 írttal ren
delkezik.

Testületünket képviseltettük ni. év szeptem
ber hó 8-án Topolyán megtartott bácsmegyei tűz
oltó-szövetségi közgyűlésen dr. X'i/irati/ János fő
parancsnok és BuJaij István titkár személyében.

A tagok ruházattal való (.'Hálásáról is kellő
képpen gondoskodva lelt.

Egyes lest ölelek es hatóságok vagy községek 
megkereséséie mindenki r készséggel állottunk 
azok szolgálatára.

Az igazgalóvá.laszmány, illetve parancsnokság 
a lefolyt évben hozzá érkezeit, valamint a testü
let bóléiétól illető ügyek elintézése végett 6 vá
lasztmányi és I I beles bizottsági ülést tartott.

Megemlilendőnek tartjuk végül, hogy a zene
kar 16 tagból all. mely képezíelésében szép elő
meneteli tanúsít.

Midőn ezzel mull ovi működésűnkről beszá
molunk, ismételve azon reményünknek adunk ki
fejezést. hogy a közel jövő intézményünknek ked
vezőbb alakulatot fog biztosítani az állal, hogy a 
közönség figyelme ügyünket erkölcsi és anyagi 
támogatásával meg fogja szilárdítani.

Jelentésűnket pedig a tisztelt Közgyűlés jó- 
akaratá belátására bízva, tisztelettel kérjük annak 
szives tudomásul vételét.

Az évi jelentés tudomásul vétele után 
Prigl Károly pénztáros előterjesztette a szám
vizsgáló bizottságnak a m. évi számadá
sokra vonatkozó jelentéséi, melynek alap
ján a pénztáruknak a felmentvény meg
adatott.

Következett a f. é. költségvetés meg
állapítása. Az átvizsgált költségvetés helyes
nek találtatván, elfogadtatott.

Ennek megtörténtével az üresedésbe 
jött három számvizsgálói tisztség betöltése 
következett, melyekre: Iwdici- Antal. Bosrii- 
Iwrt/ Mór és Vajda Henrik egyhangúlag 
megválasztanak.

A jegyzőkönyv hitelesítésére lleicli 
Salamon és Lakos Imre kérettek fel.

Ezzel a napirend kimeriltetvén, elnök 
megköszöni a tagok buzgalmát s az ülést 
berekeszti.

Budapesti.

Helybeli és vidéki hírek.
Kinevezés. A in. kir. igazságügyminister 

Csergő Sándor bejei kir. jbirósági joggyakornokot 
a zeniéi kir. jbirósághoz aljegyzővé nevezte ki.

Eljegyzés. Dcmbilz fíiyila. eleklrolcknikus, 
es. és kir. tartalékos hadnagy, budapesti lakós, ma 
tartja kézfogójál öze. dr. Berliner tlusztávné leá
nyával. lapunk lel. szerkesztőjének unoka
bugával.

A bajai kereskedő ifjak müvészestélye. Törekvő 
egyleteink sorában, kik annyi komoly lelkesedéssel 
szolgálják kulturális missziójukat, előkelő helyei 
vivőit ki magának a bajai keieskeilő ifjak eyi/lete 
évről-évre rendezeti, magas művészi színvonalon 
álló estélyeivel. A folyó ho 18-án megtartott művész
estély méltán sorakozik a derék egyletnek o lé-
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ion elért fényes sikereihez és mini művészi ese
mény kimagasló fénypontját képezi az idei saison- 
nak. A társadalmunk legelőkelőbb köreiből tobor
zott közönség zsúfolásig megtöltő a ..Nemzeti 
Szálló” lerineil, hogy gyönyörködjék az előkelő 
budapesti művészgárda sikerüli előadásaiban. A 
válogatott műsort Tarnay Alajos. zongoraművész
nek. a m> régi, kedves ismerősünknek briliáns zon
gorajátéka nyitotta meg. Cliopin-lől egy keringő! 
es egy saját szerzeményű Gavolle-ol adott elő, 
azzal az előkelő, diserél játékkal, mely öl a bajai 
közönség mindenkor szívesen látott, örömest meg
hallgatott kedvenczévé avatta. Öt követte Ábra- 
nginé Ileín Margit asszony, a budapesti m. kir. 
opera tagjának éneke, kit megjelenésekor szűnni 
nem akaró, viharos taps fogadott. Slojanovils 
Minőn keringőjét énekelte oly befejezett művészi 
technikával, annyi bravúros koloralurávaL hogy a 
közönség elragadtatásában perezekig tarló éljen
zésekkel honorálta a ritka műélvezetet. Ezután 
Tollagi Adolf, a budapesti népszínház e ritka te
hetségű tagja lépett az emelvényre, hogy feliil- 
mulhatlan komikumával minduntalan hangos ka- 
ezajra derítse a közönségei, mely .,tréfás népdal 
egyvelegét" viharos tapssal fogadta és megujráz 
latla. - A könnyüvérü, neveltető Múzsát Ábrdngi 
Emil, az ifjabb költői nemzedék e fényes tehetségű 
tagjának „komoly" szavalata váltotta lel. Egy szel
lemes aporcukban bővelkedő bevezetés után ..Fel
támadás'*  és „Kossuth sírján" czimű kél költemé
nyét szavalta el, az istenáldolt poézisnak e két 
drága gyöngyét, annyi fenséges egyszerűséggel, 
annyi nemes és elragadó hévvel, hogy az elbűvölt 
közönség néma áhítattal esüggöll az ő beszédes 
ajakán. Abránvi magasztos, fennenjáró (‘színéit 
csak Ábrányi képes kellően interpretálni és ér
vényre juttatni. Igazabb. szentebb lelkesedéssel 
közönség még nem tapsolt költőjének. Ezután is
mét Ábránginé énekelt. Massenel egy bájos dalát 
„(hívre tes yeux bleus" es Carmenból a Ilaba- 
narerát adta elő oly ragyogóan, oly briliánsán, 
hogy a közönséget valósággal elragadta. - Tarnag 
játszotta azután Liszt Bhapsodiájál művészi tökéle
tességgel, majd ismét Ábránginé adott elő Tarnaylól 
egy kedves dalt ..Mezek, nézek" és magyar nép
dalokat annj eredeti felfogással, annyi bájos köz
vetlenséggel és lebilincselő dóvajsággal, hogy a 
közönség kifogyhatatlan volt a lapsolásban és a 
művésznő szívesen engedett viharosan nyilvánított 
óhajának és a legismertebb népdalokkal. ..süt a 
mam i" .,.Rózsabokorban jöttem a-világra41 slb. tol
dotta meg a programiul. A minden izében párat 
lanul sikerüli műsort Tollagi fejezte be. időadva 
Rákosi Jenő Elektráját, a mi nagy Iragikánknak 
Jászaynak e kaczaglató per.sillage-át. Tollagi zse
niális előadásában teljesen érvényre jutott az a 
franczia közmondás: ..l)u sublimeau ridieule il n’v 
a qu'iin pás". A közönség kitűnőim mulatott es 
frenetikusán tapsolt. Az előadást láncz követte, 
melynek csak a felkelő nap vetett véget. A fényes 
estély sikerének oroszlánrészé az egylet buzgó el
nökét id. Reich Vilmost illeti, kinek derekasan 
segédkezett a rendező bizottság, élén Somogyi Emil 
Lengyel Manó és Sebőn Ödön. r.

Theaestély. Az izr. nöegylet jövő Iái l-én. 
szerdán este, rendezi a ..Nemzeti Szállóban" 3-ik 
Ibeaeslélyél. Belépődíj egy korona. Reméljük, 
hogy mivel ez nem csak az utolsó theaestély. 
hanem előreláthatólag a saison utolsó mulatsága, 
is. a közönség az estélyt sűrűn lógja látogatni. 
Külön meghívók nem bocsájlalnak ki.

Államsegély. Gyümölcsészeli egyesületünknek 
a földmivelési minisler 1000 frl államsegélyt enge
délyezett. Az egyesület elhatározta, hogy a segély 
kinyerésében oly nagy érdemű főispánunknál 3 
tagú küldöttséggel fogja háláját nyilvánítani.

Eljegyzés, ifj: Weinberger József kereskedő 
Orosházán eljegyezte Il'cö/óoT/er Flóra kisasz- 
szonyl Báján.

A sorozás elhalasztása. A Baja városi sorozo 
járásban f. évi márczius hó 2-ik és 3-ik napjaira 
kitűzött fösorozás ő nagyméltóságának a ni. kir. 
honvédelmi minisler úrnak folyó hó 17-én kell 
1387 m. 1899. számú körrendeleté folytan egyelőre 
további rendeletéig elhalasztatik. Erről az illető 
álliláskölelesek és érdekellek azzal értesiltelnek, 
hogy az annak idején kibocsátandó sorozási idé
zések kézbesít hetese tekintetéből tartózkodási he
lyük minden változtatását a városi katonai ügy
osztálynál, akár szóval, akár Írásban, a törvényes 
következmények terhe alall késedelmezés nélkül 
jelentsék be.

Dunagözhajózási forgalom megnyílta. A l)n- 
na-gőzhajózási társaság helybeli ügynöksége tud 
túl adja, hogy Bajáról a személy szállító bajok 
ez évben következő időben fognak indulni, u. in. 
Posta hajó Ideié : szerdán, pántok, és vasárnap : B ó. reggel 

felfelé: kedd, péntek és vasárnap: 3">5 
Vásárhajó lefelé : naponta . 9 ().» este

.. .. felfelé: naponta: 1215 délben.
Egyúttal figyelmeztet azon előnyre is. hogy mi 
illán n vásárliajók éjfél illán érkeznek BndnpeGre. 
n velők szállított tini azonnal kirnknlik és n v;i 
síiresiiriiokbii álszállilhiiló úgy. hogy idejekorán 
és megfelelő helyen keriilhel eladás alá; úgyszin
tén intézkedés történt, miszerint a pénzügyőri 
kirendellség az elvámolást ugyancsak haladék 
nélkül és bármikor eszközölje. — Rendelkezés 

lóriéul az iráni is. hogy a vállalkozó, aki bpesti I 
állomásunkról a vásárcsarnokba való elszállítást 
eszközli, mindenkor kellő szama kocsit tartson 
készlel ben, úgy Iiogv még a legnagyobb lórga- | 
lom esetén sem következhet be fennakadás.

Tagjiltalék. Az eddig li dbban megállapiloll í 
évi lagjiitalék mennyiségét 8 drbra emellé. 11 gyiim. 
egylel. Ezen tagjiilalók már most kivehető az egy 
lel pénztárosánál kapható utalván) ahipjan eset 
lég bármely a fák őriekének megfelelő árú élő nö
vény alakjában : az előző ovi li drb. Iából vagy 
növényérlckóböl álló jútulék május I ig meg kive
hető. Tagjulalékol képezhetnek rózsák is. a me
lyekből most igen nagy számban és új fajiakban 
is nemesitelt az egyesület.

Gazdasági tanfolyam. A Széni István község
ben január és február hónapokban larlotl népies 
gazdasági leli tanfolyam vizsgája márczius 5-én 
(vasárnap) d. e. 8 órakor veszi kezdetei, melyre n 
gazdaság és kertészet iránt érdeklődők ügyeimét, 
felhívjuk.

Hernyó irtás. Baja város rendőrkapitáiivi hi
vatala részéről közhírré lélelik, miszerint az 1894. 
évi XII. I. ez. öl.. 52.. 53. §§-ai szerint minden 
birtokos köteles a lak rügyeinek fulladása elöli, 
legkésőbben azonban márczius hó végéig, a bel
sőségekben. majorokban, szol lökben, gyümölcsö
sökben es köriekben levő fáit és bokrait, a kár
tékony hcrnyóklól. illetőleg hernyófészektöl es 
lepketójásoktól megtisztítani és az Összegyűjtőn 
hernyókat, hernyófészkekel es hernyótojásokat el
égetni.

A Bajai kereskedő ifjak egylete művész esté 
lyén felülíizettek: Reieli /íuí -ég utján
gyári házaktól érkezel! feliilílzelések 89 Irl. (lliidii- 
riil: Ferenc.: utóda ezég utján: Erűnek lleinrieh 
liai l.inz 5 frt. lg. Weisz. Triesl 2 frl. M. Kásái, 
Tcschen 2.J.andenhurgi ezukor gyár liées 2 frt. 
Sclnvurcz E. és liai Szeged 2 frl. Mimlhner és 
Wilesek Bpest 2 frl. Sclraarzkopf és Wolf Bpest 
2 Irt. Kálmán és Tichler Bpesl 2 frt. Neimian es 
Rosenbaum Bpesl 2 frl. Belalini Braun Bpesl 2 
Irl. Silimidek'.és Grünliul Bpest I frl. Gusztávét 
Wilhelin Geller Wien 2 frl. — (Jriinliut Miksa
1 :éii utján Teubner & G. Újvidék ■> frl. N. X. 2 frl. 
X. X. 2 frl. Slern Jónás Wien 1 frt. Síim. Bculseh 
Wien I frl. Fiseher Bál ciéi/ utján : Gusztáv 
Tornán Xachf. 2 frl. S. I.miler Bécs 2 Irl. Gbriider 
Allenberg Berlin 2 frl. Rich l’etecbek l’rág 2 frl. 
Signi. Löwinger Wien 2 frt. Reieli Beruát 
rií'i/ utján: Bln.schka X Gon. 1 frl. Weisz Gyula 
50 kr. Krausz Károly 50 kr. Sleincr Károly 
ezéy utján: Berger Józsel Becs 2 Irl. Fiseher 
Bála ezéy utján : Willian l’rim Bécs 1 Irt. Weliseh 
ét Eriink! Wien 1 Irl. Bemdnrfer lódé. étéi/ 
utján : Bull & G. Becs 2 Irl. Reich Aladár •> 
frl. Reieli Vilmos 3 frl. Bullák Bornál. Reieli Gyula 
Reieli Ignác/, Reieli Vidor, Oblátli Xálli. Morovieza
2 2 frl. Xanay Lajos 1 frt öl) kr. Erlicli Andor Bo
rúin. Polliik Illés. Miiller Józsefné. Grünlmt Miksa. 
Slern Vilmos. Wiesel Sándor. Hollenreieh Károly. 
Kun Lajos. Bérezel. llesser Gyula. Szűcs Ödön, 
Zwillinger Salamon I 1 frl. Kazal József 80 kr. 
Sleiner Károly, Bruck Pál, Ilim..... I Lajos, Si-lile
singerJenő Szí.-István, Bcrndorfer Ede -50 50 kr. 
fogadják a I. ez. gyűjtök és a felülíizctők az egylet 
hálás köszönetéi.

CSARNOK.
A spiritizmusért.

A „B A .1 A I HÍRE A l‘ részére
irta : Szász Róbert.

A szellemek világa nőin csukott, 
Zárt n szived, a nz elméd linloti.

(Goethe : Faust I. rész.)

A napokbnn felkeresett egy intgyon jó bará
tom azzal a kéréssel, hogy mondanék neki vala
mit a spirilizmusról, mert bárhova megy másról 
sem hall beszelni, annyira elterjedt ez, az ő elölte 
teljesen ismeretlen valami. Es valóban úgy van. 
Isten különös rendeltetést' lehel, hogy napról 
napra óriási arányban növekedik a spiritizmus 
titkos és nyílt híveinek a szama, az emberiség min 
den rétégéből, a legműveltebbek és logmiivelcl- 
lenebbck egyaránt érdeklődnek és hisznek eh 
ben az ép oly szép, mini magasztos tudományban, 
a melyei Tóth Béla ur a ..hanyatló század lég 
nagyobb szégyenének**  nevez. Ez a fokozatos lei 
jedés készlet engem arra, hogy időről időre lel 
hívjam az olvasó közönség figyelmét, és a küzdők 
sorába lepve, útbaigazítással szolgáljak az érdek
lődőknek. és tanítással a járatlanoknak.

Boldogok, a kik hisznek. Boldogok ezen a 
világon, es boldogok a túlvilágon. A spirilizmns 
igazi tana tanítja az istenfélőimet és az. ember 
szerelelel. tanítja, hogy az ember elkövetett bűnei 
ért. elveszi büntetőét a másvilágon,, es hogy az 
emberek ezt neki elhigyjek be kell bizonyítania, 
Iiogv tényleg vun lulvilág. Lehet lehal spiritiszta 
az olyan ember is, a ki nem foglalkozik a kísérle

tezésekkel. de úgy él. a mint egy igaz embernek 
kell élnie Isten parancsolatai szerint. „A szellem
jelenségek ezélja, hogy a legmagasztosabb igaz
ságot úgy állítsa az emberek felé, hogy vágyódja
nak azután hogy úgy éljenek.** 1) ..Két ellentétes 
hatalom van a mindenségben, az igazság és a ta
gadás, a fény és a sötétség, a szabadság és a 
szolgaság." -’) Nemcsak akkor követ el az ember 
bűnt, hu rosszat cselekszik, hanem akkor is. ha 
nem teszi meg azl a jól. a mi módjában áll.

A szellemi inanileszlaliók megértéséhez nem 
kell más. mint elfogulatlanság, és józan gondolko
dás. Az emberek nagy részé ugyanis azt hiszi, 
hogy mihelyt valaki szellem, az már mindent tud. 
mindent lat. es azonnal valami magasabb lénynek 
képzeli. Pedig ez koránt sincs úgy. Alább közölni 
lógok kél manifeszstatiot, a melyeket elolvasva 
azonnal szembetűnik az óriási külömbség. a mely 
szellem és szellem között lehetséges. Álért képzel
jenek önök egy embert, a ki teljes éleiében az él
vezeteknek élt, sohasem gondolkodott arról, hogy 
mi lesz a halál után. A hirtelen bekövetkezett 
katasztrófa után mi történik. A szellem felocsúdik 
több kevesebb idő múlva, és teljesen fejletlenül, 
a lúlvilági életről semmi fogalommal sem bírva, 
azl hiszi, hogy ö meg mindég él. Az a lelki sötétség. 
a mely egész életében képletesen vette öt körül, 
halála után valósággal teljes sötétséggé változik, a 
hol semmi fény sincs, nincs a mi felderítené a 
szerencsétlen elölt, hogy hol van. Lassan-lassan 
világosodik a táj és a szegény szellem elölt oly 
furcsák, oly megmagyarázhatallanok az érzések, a 
melyeket érez, a benyomások a melyeket nyer, fel 
nem foghatja azokat, mert hiányzanak a hozzávaló 
képzetei, melyek megszerzését életében elmulasz
totta. Es ekkor mennyi kínba, mennyi szenvedésbe 
kerül, inig tudatára jön annak, hogy hol van. és 
hogy mi történi vele.

Es most már nézzük a másik képet. Meghal 
egy ember, a ki tudja azl. hogy a halál után egy 
jobb, szebb élet k'iveikezik. itt a földön úgy élt, 
mint azt az l r törvényei előírják. Istenfélő voll 
minden izében, özvegyek es árvák atyjuknak ne
vezték. Istennek ajánlja lelkét és meghal. Pár nap 
múlva feleszmél, tudja, érzi, hogy ö már nem él. 
de gyenge, (‘rőtlen még, minden változás rázkód- 
tatással jár. de erősíti az a tudat, hogy nem élt 
hiába a földön, és hogy teljesítette a rárótt köte
lességeket. „Ah. hogy az emberek a halait még most 
is oly nehéznek larlják, higyjétek el nekem, hogy 
ez az Isten kegyelme olyan embereknél, a kik tud
nak. Mit nyújt az élei : küzdést, gondot, bút, csa
lódást, lajdalmat és könnyeket : nálunk, itt a hol 
mi tartózkodunk ezekből semmi sincs. Olt fenn 

1 az égben van az élet, ott egyedül, és ezen életnek 
elébe törekedni az emkerek feladata."3)

A médium, a kinek utján az alábbi nyilatko
zatokat kaptuk beszélő médium. „A beszélő mé
dium útján nyilatkozó szellem mintegy assimilálódik 
a médiummal, azaz a médium egész lénye, moz
dulatai. mimikája, szóval érzelmeinek látható kife- 

' jezese annyira magán viseli a szellem egyéniségéi. 
! hogy a médiumé, mint egyéné, teljesen háttérbe 
I szorul melletti'. A beszélő médium utján történő 

szellemnyilatkozatokal látni, hallani kell, úgy leírni 
a mamfeslaliók lefolyását, hogy az olvasó tiszta 
fogalmat szerezhessen róla, teljes lehetetlenség. A 
beszédek pedig, ha azokat csak olvassuk, de elő
adni nem hallottuk, az azl hallókra telt benyomás
nak liz százalékai sem adják vissza.4)

♦ *

1899. február 5-én. A szellembúvárok egyle
tének üléséből. József és Elemér médiumok a 
magnótizálás alall Iranseba merülnek. Józseffel egy 
szellem nyilatkozik, a kit örszelleme az ülésbe 
hozott, Iiogv ill lelvilágosiltassék. Az ülés alatt 
ocsúdik fel. a mint ill következik:

Jóisef: Nem rossz'. nem nem. Ebe! 
Mi az? mi az? Hol vagyok én? Micsoda sötét
ség ? mily sötétség ! Hál mi történt velem, hadd 
emlékszem vissza, mi is történt ? hol vagyok ? 
hol voltam ?

Ebnnér: Bele estél a gödörbe '.
Jó.:sef: Hogy is volt a dolog ? Ja igen, 

mulatságon voltunk ! Voltam I hogy is voll csak ?

9 Kundgobungen dós Geistes Emnuinuol. Berlin 
1897.

-) Adolnia Vnv: Stúdión iiber dió (ioÍHtoHwell. 
Lipi’so 18BI>,

3) ProliAszkii Antid szellemének nvilntkoziitii 1899. 
11 12-én.

*) ..Égi Világosság*'  ez. folyóirat 3. számából, 
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Mulatságon voltain, igen, igen, mi mulattunk!mi 
mulattunk! lakásomon barátaimmal és barátnőim
mel, 8-án voltunk, párosával, igen úgy törten! 
vaesoráltunk mulattunk énekeltünk ittunk 

és igen, igen csókolóztunk (nevet.)
Elemér: És a többi (szintén nevel)
József: .la. igen, de mi is volt azután ? Az 

a lem*  (iaston ! milyen ördöngös egy íiczkő. Igen 
úgy volt. és a kis '1 erez is. Azután mi is 
volt. mi is volt ! Én lösztől mondtam: ..Rövid 
az élet, fel kell használni minden pillanatot, ez a 
rzélja az életnek, élvezni ! csak élvezni ! rajta ba
rátaim ! s akkor . . . s akkor . . . hogy is volt 
csak . . . igen . . . milyen bolond ötlet volt, egy 
régi mondás jutott eszembe Memento móri", 
nem én mondtam, de mintha valaki mondta volna ! 
nem nem s azután semmi sem történt, .la 

ja úgy látszik sokat ittam és részegen leestem 
a székről, könnyen lehet természetes is. de hat 
mi van azóta itt fekszem? Mikor is volt az? 
tegnap ? tegnap előtt ? vagy még azelőtt ? kiilöm- 
ben nevetséges dolog. Aurél ! Aurél ! ho! van 
az a szamár ? semmi felelet, hát ez micsoda ? 
Tán ö is mulatott ? Talán ö is fekszik valamely el
dugott helyen ? Hiszen nem csoda, ha az ur dőzsöl, 
mért ne dőzsölne a szolga is ? De ez mégis sok. 
hol az a csengelyü ? ! Milyen sötét van itt az ördög 
vitte volna el. Aurél !

l)r : Ki az Aurél ?
József (megriad) ki mer hozzám jönni, te 

nem voltál hivatalos ?
Dr. Nem én jöttem lehozzad. hanem le vagy 

én nálam.
József: De hisz itt én vagyok a házi úr. hol 

az inasom ?
Dr. A hol te vagy ott már nincs inas, mert 

le már meghaltál, szegény.
József’. Ostobaság, ugyan mondja csak az 

úr, ha már ide betolakodott, ki a részeg keltőnk 
közül ?

Dr. Egyikünk sem. csak az a kiilömbség köz
lünk, hogy én ébren vagyuk, maga pedig beteges 
álomban van.

József: Az lehet, lehet hogy még most is 
alszom ?

Dr. Látod testvérem, térj magadba.
József'. Hogy mer engem legezni az úr. ki

csoda maga ?
Dr. Látod édes testvérem, mi lenek szólítjuk 

egymást, söl még az Úristent is tegezzük, ha ké
rünk tőle valamit.

József: Nem ismerem azt az urat. Nincs 
szerencsém.

Dr. Az a baj, hogy még az úristent sem is
mered, sajnállak.

József: Bolond emberek.
Dr. Bizony azért nem látsz te, mert meg

haltál !
Sózsef: Micsoda bolondot beszél ez az ember ! 

Hiszen én élek, gondolkodom eogilo. ergo síim!
Dr. Quid síim ? Non suin homo, séd animam.
Sózsef: No hát ezt kikérem magamnak.
Dr. Hát mondja meg ki az az Aurél ?

: Az inasom.
Dr. De hisz maga már meghalt, csak a lelke 

ván itt, nem hallott még a spiritisztákról semmit ?
Sózsef: Ja az őrültekről, de igen . . .
Dr. Nohál most maga egy spiritiszta seán- 

ceon van. (Igyekszik a lelkére beszélni.)
Sózsef: Hál ez mind szép frázis, az ur szépen 

tud beszélni, az ur intelligens embernek látszik. De 
csak nem akarja velem elhitetni, hogy en nem én 
vagyok ? (nevet)

Dr. Az egész dolognak a vége az. hogy maga 
meg van döbbenve és csak erőlteti a nevelést, 
pedig én biztosan tudom, hogy nem találja a dol
got olyan nevetségesnek, ez nagyon komoly do
log, és mi nem szoktunk hazudni, csak a maga 
jóvolláért beszélek és emlékezzék mindig arra a 
mit mondok.

Sózsef: Nagyon köszönöm a szívességét, de 
vallja be hogy magát a papám küldötte, hogy ne
kem prédikáljon.

Dr. Ugyan hát akkor nem mondaná meg. 
hogy jött maga ide Budapestre ?

Sózsef: De hiszen nem vagyok Budapesten.
Dr. Hát hívja csak azt a Aurélt, lássuk jönni ? 
Sóezsef: Hiszen már hívtam, de nem jön, 

nincs itt senki.
Dr. Dehogy nincs, hisz itt busznál többen 

vagyunk.

A’. /. Bizony sokan vagyunk itt.
Sózsef: De hiszen én senkilsem latok! Mondja 

csak lehel a sok ivástól megvakulni ?
Dr. Nem, hanem ha az emberi a guta meg

üti. akkor megvakul. Látja azt az embert olt a má
sik oldalon ? Az is egy meghalt ember.

Elemér (nevel.)
JJ.w/-; Micsoda neveletlenség, idegen em

berek jönnek hozzám, a kik itt nevelnek. Hallja 
maga, ne nevessen. Most mar epenseggel nem 
tudom. Talán a barátaim űznek velem valami 
bolondot.

Dr. Látja mig élt a földön, volt egy védő an
gyala. a kit sohasem hívott. Adok magának úlra- 
valóul egy jó tanácsol, ha valami baja lesz csak 
hívja a védangyalát.

Sózsef: Volt nekem sok vedungyalom a Juli, 
a Mari, a Fám . . .

Dr. Nem ilyen szoknyás védangyall érték 
kezdjen már okosan gondolkozni.

Sózsef: En nem is tudok máskép gondolkozni. ■ 
De már elég a tréfából. Nézzük csak . . . (gon
dolkozik.)

Elemér. Ki vele, ki vele.
Sózsef: . . . vagy komoly a dolog vagy tréfa? ■
Elemér. Nem tréfa.
Sózsef: Ki vagy?
Elemér. Nézz csak ide. En is vak vagyok, de 

hallok.
Sózsef: Hál ez a vakok intézete, én is vak 

vagyok.
Elemér. Akkor kezel lögha-lunk.
József'. Nézzük csak. Igaz hogy én mulattam 

ittam aludtam. Süléi van. Nincs semmi a 
a mi világitana. Ezeknek az ostobaságoknak én 
nem hihetek. Hál az mi. mi az . . . ott - egy kis 
fény közeledik.- közeledik. Hál. ez micsoda? 
Mi ez ! Nézze meg az midim- ! En a szellemekben 
nem hiszek, hiába inlegelsz miiem hiszek, vissza, 
visza. mit akarsz? hiv, hogy kövessem, nem me
gyek, nem megyek, nem akarok. Egy ellenállhat- . 
lan erő kényszerit, hogy kövessem. Hova akar ve
zetni. hova mutat, mi az. hol vagyok a teme
tőben. Temetőben (horzong.) Mi ez itt ? hisz ez a 
családunk sírboltja, a Carley család sírboltja, be
lép. belép, hiv. oda nem megyek, oda nem me
gyek. Ah. milyen hatalma van minek s lénynek 
fölöttem, kényszerít, hogy kövessem, megyek, me
gyek koporsó koporsó koporsó. (Össze- 
roskad.) En nem akarom látni, úgy is sötét van. 
kellemetlen a levegő, borzasztóan nyomasztó (‘í zes 
fog el. nem maradok itten, én rettegek a haláltól, 
a halál borzasztó lehet. Meg nem fordulok, mi 
közöm hozzá! Az utolsó a bátyám volt, nem is 
tudom hány koporsó van ide lerakva, nem tudok 
semmit, nem is akarok ludni semmit. Milyen külö
nös. nem akarok (vergődik) milyen különös 
érzés fog el. milyen kétségbeesés. Luciferre mon
dom, hogy (jajgat, liheg, befogja szemeit.) Ne bánts, 
ne bánts, ne húzd le a kezeimet a szememről, 
nem akarok látni. Hah hah bátra
tántorodik.)

Elemér (szintén vergődik.)
József: (iszonyúi sikolt) Nem igaz, nem igaz, 

hihetetlen, nem igaz, nem én vagyok, nem én va- i 
gyök (sir). . .

Dr. (demagnelizálja.)
József: Nem en vagyok a koporsóban, nem 

az én lestem az. (Iszonyúan kínlódik, de a demag- 
netizálás alatt megenyhül.)

_127 J89. 
végrh. szám'

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sza
badkai kir. törvényszék 1808. évi 6165. 6166. számú vég
zést*  következtében Hesser Gyula ügyvéd által képviselt 
Heuduska Fülöp javára Gereser Antal és társ, ellen 900 frt 
és 195 frt kr. s jár. erejéig 1899. évi Január hó 11-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
1912 frt - krra becsült: egy gőzjárgány és cséplő gép. 
1 tűzi fecskendő, I szél rosta. 2 kocsi, 2 tehén, 9 hordó 
és ágyneműből álló ingóságok nyilvános árverésen el
adatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1898. 
évi V. 979 4, számú végzése folytán 1095 frt — kr. 
tőkekövetelés, ennek 900 frt után 1898. évi márczius hó 
13-ik napjától, 195 frt után 1898. márcz. 13-től járó 6 °/o , 
kamatai. 1 a" o váltó dij és eddig öszszesen 96 frt 04 
krban biróilag már megállapított költségek erejéig Ri- 
gvicza községházán leendő eszközlésére 1899. évi Február 
hó 27-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. í$-a értelmében készpénzfizetés niéllett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1899. évi február hó 15-ík napján.

Horánszky László
kir. bírósági végrehajtó.

163. szám.
v. 1899.

Árverési hirdetmény.
Aluliit birósiigi vógivlinjló az 1HHI. évi 1..X. l.-cz, 

■102. S-a érti'linéboii ezennel közhírré teszi, hogy a sza- 
badkai kir. törvényszék 1898. évi 9135. számú végzése 
következtében Dr. Bruck Samu ügyvéd által képviselt Lö- 
venstein Gábor javára Dávid Jakab ellen 1730 fit kr. 
s jár. erejéig 1898. évi Október hó 15-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 618 frt. 42 
krra becsült következő számla követelések nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1898. 
évi V. 256 12. számú végzése folytán 1730 frt kr 
tőkekövetelés, ennek 1898. évi április hó 25-ik napjától 
járó 6 O/o kamatai, és eddig összesen 111 frt. 30 krban 
biróilag már megállapított költségek erejéig végrehaj
tást szenvedő lakásán Baján leendő eszközlésére 1899. évi 
Márczius hó 7-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitü
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. ,é'vi 
LX. t.-cz 107. és Í08. j--a értelmében készpénz fizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-cz. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1898, évi Február hó 20-ik napján.

Horánszky László, 
kir. bírósági végrehajtó.

108. 1899.
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében (‘zennel közhírré teszi, hogy a bajai 
kir. járásbíróság 1899. évi V. 123 számú végzése követ
keztében Dr. Boross József ügyvéd által képviselt Krizn- 
czuics Péter javára Matin József és Jeromos ellen 300 frt 
1 kr. s jár. erejéig 1899. évi Január hó 21-én foganato
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 348 frt 

krra becsült lovak, gazdasági eszközök, zab, árpa és 
egyébből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1899. évi 
V. 123. számú végzése folytán 300 frt 01 kr. tőkeköve
telés, ennek 1894. évi október hó 6-ik napjától járó 6 "á» 
kamatai, és eddig összesen 132 frt 55 krban biróilag már 
megállapított költségek erejéig Béreghen a községházá
nál leendő eszközlésére 1899-ik évi Február hó 28-ik .nap
jának délelőtti II órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-cz. 107. 
és 108. 8-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöb
bet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1899. évi Február hó 15-ik napján.

Rácz István,
kir. bírósági végrehajtó.

Nyilttér.*)

Nyilatkozat.
Több rendbeli olvnn esel jutóit tudomá

somra, hogy velem semmi néven nevezendő 
összeköttetésben nem álló kereskedők gaz
dasági- és egyéb maglelékel, különösen répa
magvakat mint Mauthncr-féle magvakat hoz
nak forgalomba.

E miall kötelességemnek tarlom. egyrészt 
a gazdaközönség tájékozáséul, másrészt 
a magszükségletüket nálam bevásárló keres
kedők érdekeinek megvédéséül kijelen
teni, hogy a vidéki ismételadóknál csak azon 
gazdasági és kerti magvak tekinthetők való
ban ezégemtöl származóknak, melyek vagy

az én ólomzárammal.
vagy egy álló 

medvét jelképező 
lörvényszékileg bejegyzőit védjegyemmel, 
vagy inimlketlövel olláloll zacskókban vagy 
zsákokban vannak.

Mauthner Ödön
csász. és kir. udvari szállító 

magnagykereakedés 
Budapest. VI., Andrássy-út 23. szám.

*) E rovatban megjelent közleményekért nem vál
lal felelősséget a Szerk.
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Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a fővárosban hosszabb ideig telt tapasz
talataim folylán raktáramat

SAJÁTKÉSZITMÉNYÜ KEMÉNYFA-BUTOROKKAL
rendeztem be, melyek csinos kivitele- és tartósságáért kezeskedem. Vállalkozom különböző stilii bútorok elkészítésére 
u. m.: angol, barock. renaissance, empire, ó-német, magyar, ébenfa rézbetétekkel stb. stb., továbbá elvállalok épületmun
kákat. falburkolatokat, iskola-, templom-, gyógyszertár- és bolti berendezéseket, oltárokat, kirakatokat, 
úgyszintén t e k e aS z t al Ok at (kegel és karambolra.)

közönség szives pártfogását kérve, maradtam teljes tiszteletiét
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Tekeasztalok áthúzását és átalakítását helyben és vidéken elvállalom.

INCZEDI BÉLA
asztalos

Baján, föulcza 138. szám D i c z c n <1 i-féle házban

Riditer-féie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsioi comp.

1‘zcn hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, 
mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsilla
pító bcdörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csüz.iál, tag
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsöle- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanoin Igazi népszerű háziszer, molynok egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr.ós 1 frt. 
üvegonkenti árban majdnem minden gyógyszertárban kész
letben van; főraktár: Török József gyógy
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbórtékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro
sodni, az minden egyes üveget „Horgony**  véd
jegy és Richtor ezégjogyzós nélkül mint nem va
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUD0LSTADT.
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VILLAMOS CZIPÖSAROK.
Szabadalmazva az összes kulturállamokban.

Csúz, érzékeny lábak és idegbetegségek ellen 
legjobban ajánlva. Ezen villamos czipŐk sarkaiban 
egy-egy villamos áramol gerjosztő anyaggal töltött 
elem van elhelyezve, mely a czipőt viselő egyén 
testében állandóan keringő és czipőnkint £«. pg 
Volt feszültségű egyenáramot szolgáltat, ami igen 
kellemes érzést idéz elő. A villamos czipőkot ne té
vesszük össze a forgalomban levő úgynevezett 
„Volta keresztekkel", mind a villamos czipő az 
egész organizmust átjáró motorikus villám áramot 
gerjeszt. Araingerjesztő tokjaimat, uj vagy már 
meglevő lábbeliekben is bármely czipész könnyen 
helyezheti a sarokba, miért is mindenki a saját czi- 
pészénél maradhat. Villamos tokjaink olv tartósak, 
hogy 2 3 pár czipöt végig szolgálhatnak.

Feltaláló és szétküldő
Kellermann B villany technikus

Kecskemét, Kiírj u. 86. sz.
Magyarországi egyedüli főraktár és képviselő 

Hatschek Bóla, Budadest, Erzsóbet-körut (VII. kJ 
ő. szám.

Egy pár villamostok ára 2 forint, 3 pár meg
rendelésnél portómentesség.

Czipészek és kereskedők kedvezményben ré
szesülnek.

Használati utasítás ingyen és portómentesen.

►
►
►

cI(*:iz(i:ík  figyelmébe!
Minden gazdaságban nélkiilözhotlen az a szabadalmazott találniányu

földmérő lalyiga.
mely önműködő egyszerű szerkezetid, tévedés vagy zavar kizárásával, kézi használat 
mellett, pontosan felméri a kívánt földterületeket. A vasból és crezböl szilárdan gyártott 
készülék segélyével egy ember, vagy akár gyermek felmérheti maga a kívánt lerületeket.

Az n,| találmány gyártását most kezdették meg a szabadalom tulajdonosai és

Stádel Károly örökösei gépgyára és vasöntödéje
kívánatra szívesen szolgál közelebbi felvilágosításokkal.

Ára egy földmérő talyigának 18 frt.

;z> 
.v 
;z< 
.¥»

.v
>
,z>- ,yv

.yr

tanonczul

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.
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i SfCazal József könyvnyomdája
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Mindennemű könyvnyomdái munkák a legszebb kivitelben elvállallatnak u. in.

könyvek, folyóiratok, ügyvédi és kereskedelmi nyomtatványok,

1 név jeliek, eljegyzési kártyák í
it báli és esketési meghivók, gyászjelentések, falragaszok, számlák,

a körlevelek stb.
s
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Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.
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